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Ata da Reunião Ordinária do Conselho de Orientação do Parque da 

Juventude Dom Paulo Evaristo Arns  

 

Realizada aos treze dias do mês de outubro de 2025, às 10h15, no Auditório da Etec das 

Artes, localizada na Avenida Cruzeiro do Sul 2630, bairro de Santana. Participaram os 

seguintes membros do conselho, José Carlos Berg (Presidente), Sandra Lee de Carvalho 

e Alessandra Catarina (Etec Artes), Osvaldo do R. Sérgio (Etec Juventude), os seguintes 

convidados, César Guimaraes e Lila Sotano. (Mundo do Circo). 

Sr. Berg deu início à reunião agradecendo a presença de todos os participantes, em 

especial à anfitriã Sra. Sandra Lee, pela disponibilidade em ceder o auditório da Etec 

Artes para a realização do encontro. Sr. Berg inicia a reunião comunicando que os 

trabalhos para reestabelecer a energia de forma definitiva no parque continuam com a 

participação de duas empresas que estão realizando os serviços simultaneamente, com 

fiscalização realizada pelo Centro de Engenharia da Pasta (SEMIL). Sr. Berg informa aos 

presentes que os serviços de vigilância prestados pela empresa Lions Segurança foram 

iniciados em 01/08/2025. Comunica, ainda, que a média de visitantes no parque, no 

período de fevereiro a setembro, é de 87.000 frequentadores. A Construdaher 

Construções e Serviços Ltda está executando os serviços de manutenção elétrica e civil 

em todas as cabines primárias e secundárias, incluindo os geradores instalados nas 

Etec’s. Já a Almeida Sapata Engenharia e Construções está realizando a substituição de 

todos os cabos existentes por novos em todo o parque. Registrou-se a preocupação dos 

conselheiros e convidados quanto aos desligamentos de energia realizados pela empresa 

responsável pelos serviços (Construdaher), sendo informado que a gestão permanece 

atenta e tem comunicado integralmente o cronograma diário das intervenções. Durante 

a reunião, os participantes sugeriram encaminhar ao Metrô proposta de alteração da 

denominação da Estação Carandiru para “Estação Parque da Juventude – Carandiru”. Sr. 

Berg informou que tal demanda deverá ser formalizada diretamente pelos interessados 

junto à Companhia do Metrô. Foi discutida, ainda, a possibilidade de abertura 

permanente do portão interno que conecta o estacionamento às dependências internas 

do parque. Foram apontados aspectos positivos da medida, como a redução do tempo 

de deslocamento e o aumento da segurança dos usuários. Esclareceu-se que o acesso 

seria restrito aos frequentadores que apresentassem o ticket do estacionamento ao 

controlador localizado no portão. Sr. Berg informou que trataria o assunto com a gerência 



 

GOVERNO DO ESTADO DE SÃO PAULO 

SECRETARIA DO MEIO AMBIENTE, INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA 
SUBSECRETARIA DO MEIO AMBIENTE 

DIRETORIA DE PARQUES URBANOS 

 

 
 

 

2/2 

da Maat Estacionamento, atual permissionária do local. A professora Sandra Lee, 

perguntou quanto ao Projeto Bola Dentro, projeto esse que promove junto aos 

adolescentes em situação de vulnerabilidade social às aulas de tênis. Foi informada que 

a Organização responsável busca, no momento, captação de recursos por meio de 

emendas parlamentares para viabilização das atividades. Os presentes questionaram a 

previsão para a realização da licitação referente à concessão dos parques, sendo 

informados que ainda não há data definida, uma vez que o tema é de responsabilidade 

da Secretaria de Parcerias em Investimentos, podendo seu andamento ser acompanhado 

por meio do site da SPI. Registraram-se, ainda, elogios à gestão atual, bem como a 

importância de um alinhamento mais próximo e eficiente entre os responsáveis de cada 

órgão atuante no parque, com o objetivo de estabelecer soluções comuns. Quanto às 

manutenções diárias, foi informado que estas seguem sendo executadas conforme as 

Ordens de Serviço (O.S.) elaboradas e encaminhadas para análise e verificação de 

viabilidade pela área responsável da Diretoria de Parques Urbanos (DPU). Comunicou-

se, ainda, que os trabalhos de grafite se encontram em fase de conclusão. Nada mais 

havendo a tratar, a reunião é encerrada e determinada a lavratura desta ata. 

 

 

 

 

 

 


